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РЕЗЮМЕ, ABSTRACT 
Запропонована персональна мобільна мережа для моніторингу енергетичних показників орга-
нізму спортсменів - байдарочників та оцінки їх функціонального стану під час тренувального 
процесу (Укр.ж.телемед.мед.телемат.-2012.-Т.10,№2.-С.89-90). 
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Предложена персональная мобильная сеть для мониторинга энергетических показателей ор-
ганизма спортсменов - байдарочников и оценки их функционального состояния во время тре-
нировочного процесса (Укр.ж.телемед.мед.телемат.-2012.-Т.10,№2.-С.89-90). 
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This article is describe personal mobile control system for evaluation of the physical changes and 
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Під час тренувань дія спортсменів по-
в'язана зі значними фізичними й нервовими 
навантаженнями, що викликає необхідність 
прогнозування у часі функціонального ста-
ну їх організму та відповідного корегування 
тренувального процесу. За умови, характе-
рних для гребного спорту переміщень чов-
на й спортсмена чи спортсменів, які у ньо-
му знаходяться, ефективне вирішення цієї 
проблеми можливе шляхом використання 
бездротової мережі. 

Досягнення вказаної мети у даній робо-
ті здійснено постановкою основної задачі 
по розробці бездротової персональної ме-
режі й дослідженню на фізичному та кана-
льному рівнях відкритої системи моніторин-
гу фізіологічних параметрів спортсмена та 
оцінки його функціонального стану, а також 
її реалізації. Мобільна мережа, яка пропо-
нується, функціонує у відповідності з пра-

вилами, визначеними стандартом ІЕЕЕ 
802.11 (Вluetooth) [1]. Вона орієнтована на 
використання частотного діапазону 2,4 ГГц. 

Оцінка функціонального стану спорт-
сменів-веслувальників здійснюється на ос-
нові потокової інформації, яка зчитується з 
електронного тонометра, вимірювача арте-
ріального тиску, пульсоксиметра та кардіо-
регістратора. Алгоритмом обробки вихідних 
даних цих приладів передбачається визна-
чення показників геодинаміки й відповідних 
їм показників фізико-механічних властивос-
тей міокарда лівого шлуночка серця, аорти, 
пересердя, а також показників роботи кла-
панного апарату. Розраховуються енерго-
затрати спортсмена та прогнозується ве-
личина енергії, яка може бути максимально 
використана спортсменом у процесі його 
професійних дій [2]. Виміри виконуються 
відразу ж і через 1 хвилину. Знаходиться 



співвідношення величин енергії при ЧСС = 
170 ударів за хвилину і при частоті серце-
вих скорочень (ЧСС) спокою приблизно 70 
ударів за хвилину, тобто показник оцінює 
здатність серця спортсмена, що виконує 
функції виробника енергії, витримувати пе-
вні професійні навантаження. Визначаєть-
ся час зміни енергетичного потенціалу ліво-
го шлуночку серця від величини відповідної 
ЧСС = 170 уд. за хв., до величини ЧСС спо-
кою спортсмена, тобто знаходиться показ-
ник, що характеризує можливість лівого 
шлуночку відновлювати свої можливості. 
Очевидно, чим більше перший і -чим, мен-
ше другий показники, тим вище спортивна 
форма. Комплексним показником форми 
спортсмена с відношення першого показ-
ника до другого. Вимірювачі фізіологічних 
параметрів наділенні індивідуальними USВ 
- адаптерами Вluetooth передавання інфо-
рмації через які напрямленні до порту USВ 
бортового комп'ютера, який виконує роль 
«сервера». На фізичному рівні стандарту 
ІЕЕЕ 802.11 визначені швидкість обміну 
даних між мобільними пристроями, тип мо-
дуляції радіосигналу, який передається. На 
канальному рівні визначений принцип ви-
користовування компонентами мережі за-
гального каналу передачі, завданий спосіб 
підключення до точок доступу. 

Програмне забезпечення сервера реа-
лізує збір результатів вимірювань частоти 
серцевих скорочень, артеріального тиску, 
пульсу, призводе їх сумісну обробку за ал-
горитмом [2], формує підсумки результатів і 
їх передачу з бортового комп'ютера, роз-
ташованого на спортивному човні, до ав-
томатизованого робочого місця тренера, 
який знаходиться на катері, «супроводжую-
чого» гребця. Одержуючи цю інформацію, 
тренер за допомогою радіо пульта «висві-
чує» на бортовому табло човна узгоджені з 
веслувальниками відповідні команди, які 

вказують на необхідність корегування дій 
спортсмена [3]. Інформація про функціона-
льний стан, дозволяє оцінювати готовність 
спортсмена до виконання тренувальних 
навантажень заданого об'єму і інтенсивно-
сті, а також здійснювати корекцію тренува-
льної програми, що дозволяє удосконалю-
вати спортивну майстерність веслувальни-
ків. Можливості використання описаної ви-
ще системи не обмежується тільки діагнос-
тикою функціонального стану спортсменів - 
веслувальників. Система сумісна з сучас-
ною первиною медичною апаратурою і мо-
же бути адаптована до діагностики функці-
онального стану біологічного об'єкту, дія-
льність якого пов'язана з рухливістю зв'яз-
ку. 

Таким чином, можливо зробити 
наступні висновки: 

1. Визначенно, що з метою підвищення 
професійних результатів спортсменів, до-
цільно під час тренувань у реальному часі 
оцінювати величину енергії, яка витрача-
ється, та прогнозувати її зменшення впро-
довж тренувального циклу. Комплексним 
показником «готовності» спортсмена є час 
зміни енергетичного потенціалу лівого 
шлуночку серця від величини відповідної 
ЧСС = 170 уд. за хв., до величини ЧСС спо-
кою спортсмена,. 

2. Запропонована моніторингова мобі-
льна мережа для моніторингу енергетичних 
показників організму спортсменів - байда-
рочників на основі використання бортового 
комп'ютера та апаратних засобів, які слу-
гують для отримання необхідної фізіологіч-
ної інформації  спортсмена, наділених ін-
дивідуальними USB - адаптерами 
Вluetooth. Її використання дало змогу об'єк-
тивно призводити оцінку функціонального 
стану спортсменів під час їхнього тренува-
льного процесу. 
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